

保一方平安 促一方发展

鄢陵县开展“大走访大宣传大巡逻大整治”活动

本报讯(记者董全磊 通讯员王保国 刘文龙)平安是发展的前提,是幸福的保障。昨日,记者从鄢陵县委政法委获悉,鄢陵县在全县范围内开展“大走访大宣传大巡逻大整治”活动,深化“零上访、零事故、零案件”平安村(社区)、企事业单位创建,努力建设更高水平的平安鄢陵。

“各镇要担负起领导责任和属地管理责任,各行业部门要担负起监管指导责任,各社区和企事业单位要担负起平安创建主体责任,合力打造‘纵向到底、横向到边’的平安建设组织体系。”在11月18日召开的“零上访、零事故、零案件”平安村(社区)、企事业单位创建暨“大走访大宣传大巡逻大整治”活动动员会上,鄢陵县委常委、

政法委书记韩超表示。

按照部署,对各类矛盾纠纷和安全隐患,该县将强化源头排查。该县各镇将依托综治中心,组织网格员、调解员、驻村民警、小区保安、物业人员等,每周全面排查一次辖区内的矛盾纠纷和安全隐患;企事业单位将组织干部职工,采取走访群众、接待来访等形式,定期排查工作领域范围内的矛盾纠纷和安全隐患。在排查过程中,他们将重点突出容易引发“民转刑”案件和群体性事件的苗头性问题,突出重点物品、要害部位、重点设施、重点场所、重点人员及容易引发安全事故的重点环节,并加强风险评估研判。

对排查出的各类不稳定因素和安全隐患,该县将加大政治力度,坚决消

除在萌芽状态。为此,该县各村(社区)将不断健全人民调解组织,提升调解质效;各企事业单位将加强专业性、行业性调解组织建设,推动人民调解与行政调解、司法调解联动,综合运用调解、仲裁、行政裁决、行政复议等多种手段。围绕重复访、越级访、集体访等突出问题,该县将开展攻坚行动,严格落实党政领导干部接访、约访、带案下访、包案等制度,最大限度控“新”、治“旧”、防“变”。对积案中的疑难案件,该县将综合运用法律、政策、经济、行政等手段和教育、调解、疏导等办法,努力推动“事要解决”。对新发生的信访事项,该县将严格落实首办责任制,努力把问题解决在当地。

为营造更加平安稳定的社会环

境,该县各镇、各部门将进一步加大平安创建宣传力度,激发群众参与创建的热情,并进一步强化社会治安防控。一方面,该县将加强综合防控,整合群防群治力量,联合开展巡逻防范,在重要部位建立治安岗,严格落实治安防范制度,努力形成“打防管控建”一体推进的防控格局。另一方面,该县将加强智能防控,推进视频监控、报警设施的建设联网和深度应用,健全重点区域、行业信息化设施联防联控机制,提高精准处置能力。

为确保各项工作举措落到实处,该县平安办将加大督导检查力度,每月定期召开专题会议,了解工作情况。对行动缓慢、工作不力影响全县工作大局的,该县将从严追究问责。



平安创建 在行动

PingAn Chuangjian Zai Xing Dong

①为认真学习、坚决践行《公安机关人民警察誓词》,教育引导广大民警以更加坚定的信心、更加饱满的精神做好维护稳定各项工作,11月19日,许昌市公安局魏都分局举行向警旗宣誓仪式。面对红蓝相间的警旗,该分局民警字字铿锵有力、句句掷地有声,表达了对公安事业的无限忠诚与热爱。曹秀军摄

②岁末,侵财类案件多发。结合实际,连日来,禹州市公安局大力开展走访宣传活动,全力提高群众的安全防范能力,努力降低诈骗、盗窃等案件的发生率。图为11月22日,该局民警在走访中向居民发放宣传页。张汇海摄

③11月24日上午,鄢陵县公安局民警在街头开展大宣传活动,通过发放宣传页,把安全防范知识送到群众身边。张海坡摄

心怀一个“民”字 牢记一个“拼”字

——记襄城县公安局湛北派出所所长蔚新举

本报记者 董全磊 通讯员 刘汉民



蔚新举 何春瑜摄

活,蔚新举说。他印象最深的,是2018年的一次抓捕。

那起案件是一起搬家入室盗窃案。此案中,犯罪团伙专挑无人留守的家庭,进入室内后,麦子、电视甚至被子,见什么搬什么,造成非常恶劣的影响。

5月的一天凌晨,蔚新举带队进行抓捕。在平顶山市叶县的一条公路上,他们围追堵截逃窜的嫌犯。他鸣枪示警,嫌犯却驾驶面包车径直向他冲过去。还好,他身手敏捷。

把嫌疑车辆逼停后,他第一个冲上前。没想到,3名歹徒举着撬棍、扳手砸向他。情急之下,他抬起左胳膊去挡。钻心的疼痛袭来,他手臂骨折了。趁此机会,歹徒作鸟兽散。

一战失败,但蔚新举没有放弃。3天后,臂打石膏的他毅然再次带队出征。看到他如此“拼”,战友们战斗力倍增。他们同心协力,成功将犯罪团伙一网打尽。

从警多年,蔚新举经历过太多危险,每次都是事后才感觉到害怕。虽如此,但他从不后悔。他说,案件侦破时,那种发自内心的充实感,能让他咧着嘴乐好几天。

智者善谋敢担当

从警15年,蔚新举参与和组织侦破过一系列大案要案,案值最大的是一起跨境网络赌博案。

2020年7月,蔚新举被抽调任专班负责人,全力侦破这起跨境网络赌博

案。没办过此类案件,两眼一抹黑,怎么办?他虚心向兄弟省市的同行学习,向专家请教,并自购书籍,从典型案例中寻找启示和办案方法。

重任在肩,他一点儿也不敢放松。办案期间,他累计出差2个多月,最长的一次,连续在外32天。为寻找案件突破口,他曾连续23天每天只休4个小时。

“很多时候,办好案件,仅凭一腔热情远远不够,还需要智慧和谋略。”蔚新举说。为摸清犯罪流程,他自掏腰包注册账户,体验网络赌博的过程。他和战友辗转福建、贵州、广东等地,行程数千公里。犯罪嫌疑人出行,多用电动车。由于条件限制,他和战友只能骑共享单车跟踪。在近40℃的天气下,他们费尽全力,仍多次无功而返。结合实际,他制订出交替跟踪的方案,成功解决了面临的问题。

白天累了一天,晚上他们还要蹲守。为不被发现,他们只能藏在绿化带里,忍受蚊虫的叮咬。功夫不负有心人,他们顺利摸清犯罪团伙的窝点位置和活动轨迹,成功抓获犯罪嫌疑人47名,冻结涉案资金2.1亿余元。

该案的成功侦破,受到公安部领导的高度肯定,也为兄弟公安机关侦破此类案件提供了经验。北京、四川等地的公安机关,都曾派人到襄城县公安局“学习取经”。

硬汉内心藏愧疚

一年365天,一天24小时,蔚新举随时待命,随叫随到。破大案,他勇挑

重担;抓嫌犯,他一马当先……在领导眼中,他堪当重任;在战友眼中,他有勇有谋。可在他自己心里,他一直觉着自己是个“孬儿子”“糟丈夫”“坏爸爸”。

在外办案时,母亲因腰椎滑脱住院,他不能膝下尽孝。结婚12年,他跑遍全国抓捕犯罪嫌疑人,却没有陪妻子出门旅行过一次。队里有急事,他把年幼的儿子锁在家里,导致儿子哭得嗓子都哑了。每每想起这些,他内心都充满了愧疚。他想补偿家人,但总觉得没有时间。

2021年2月,因工作需要,他调离襄城县公安局刑侦大队,任该局湛北派出所所长。他认为终于有时间补偿家人了,但想非所愿。派出所工作更加复杂,他不仅要一如既往办好案,还要为群众服好务。为带好队伍,他一“拼”到底,事事冲锋在前。为让群众少跑路、少花钱、少费神,他带头落实“马上办、周末办、下乡办”等举措。陪家人的时间更少了,他把愧疚埋在了心底。

“头顶警徽,很多时候,不由你不担当起来。”蔚新举说。他只能把对家人的愧疚,转换为工作的动力。用他自己的话说:“苦点累点不要紧,只要不让群众失望,啥都值了。”

平安聚焦

PingAnJuJiao 人物

政法一线

向酒吧接纳未成年人说“不”

本报讯(记者董全磊 通讯员刘红星)“建议加大法治教育力度,让未成年人对进入酒吧的危害有更深刻的了解”“建议有关部门督促酒吧在门口设立‘禁止未成年人进入’的标识牌”……

11月19日上午,在市人民检察院一楼院务会议室里,来自市中级人民法院、市公安局、市文广旅局等单位的有关负责同志畅所欲言,气氛非常热烈。当日,市关工委和市人民检察院联合召开加强酒吧违法接纳未成年人监管研讨会。

近年来,我市检察机关在办理中发现,酒吧违法接纳未成年人成为未成年人犯罪和受侵害的诱因之一。个别未成年人为寻求刺激、攀比炫富,频频进入酒吧,导致寻衅滋事、打架斗殴、性侵害等犯罪发生,给未成年人及其家庭带来严重影响。然而,如何使酒吧不再违法接纳未成年人?实践中存在着监管难、处罚难、职责分工不明确等问题。

研讨会上,市人民检察院未检部门检察官通报了典型案例及酒吧违

法接纳未成年人情况,与会人员围绕如何加强酒吧监管杜绝违法接纳未成年人问题进行了研讨。“要加快构建家庭、学校、社会和未成年人共同参与的‘四位一体’未成年人保护机制,给未成年人营造更加健康向上的成长环境”“要推动形成‘横向到边、纵向到底、上下联动、齐抓共管’的工作格局,为未成年人健康成长筑起一道坚实的‘防火墙’”……大家各抒“高见”,纷纷“献策”,形成了明确执法主体、开展专项整治、强化联合执法等一致意见。

据悉,对大家提出的意见和建议,市人民检察院将认真整理。该检察院将继续紧盯酒吧违法接纳未成年人这一具体问题,加强与相关职能部门的同向发力、协作配合,把《中共中央关于加强新时代法治监督工作的意见》和新修订的《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》落到实处,贯彻执行好之前签发的《许昌市涉及未成年人权益线索移交办法》,努力把社会环境治理得更好,守护未成年人健康成长。

学习贯彻党的十九届六中全会精神

解放思想 拉高标杆 奋勇争先 更加出彩

襄城县司法局 认真履职尽责 提供优质法律服务

本报讯(记者李小娟 通讯员吴志军)11月18日,襄城县司法局召开专题会议,组织机关全体干部职工学习了《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》全文内容。

会议指出,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。要把学习全会精神同司法行政工作实际结合起来,深刻领会党的百年奋斗的初心使命、重大成就、历史意义、历史经验,切实把思想和行动统一到全会精神上来。要坚持领导带头,强化组织领导,带头抓

落实,善于抓落实,层层抓落实,以严实作风确保学习宣传贯彻全会精神各项工作落到实处、见到实效。

会议要求,进一步提高政治站位,立足本职工作,以学习贯彻全会精神为主线,以全面依法治县为重点,以全面推进法治政府建设为目标,充分发挥司法行政职能,突出法治宣传教育、公共法律服务、矛盾纠纷化解、特殊人群管理等工作,牢固树立以人民为中心的发展思想,认真履职尽责,创新方式方法,强化责任担当,扎实推进司法行政各项工作,为全县经济社会高质量发展提供优质法律服务和可靠法治保障。

禹州市司法局 立足职责使命 提升服务水平

本报讯(记者李小娟 通讯员韩晓雅)连日来,禹州市司法局通过集中学习、专题宣讲、交流研讨等形式,组织全体干警全面学习、深入领会党的十九届六中全会精神的丰富内涵与核心要义,要求做到以史为鉴、开创未来,埋头苦干、勇毅前行。

党的十九届六中全会召开后,禹州市司法局把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后最重要的政治任务,把学习全会精神与正在开展的党史学习教育相结合,与完成今年工作任务、谋划明年工

作相结合,统筹推进、狠抓落实,在该市司法行政系统迅速掀起学习热潮。

通过学习领会全会精神,全体干警展开热烈的交流讨论。该局局长李学磊表示,进一步深入学习全会精神,精研细读全会报告,立足司法行政职责使命,围绕法治宣传惠民等行动,拓宽服务领域,深化服务内容,提高服务水平,切实为群众办实事、办好事、解难事,持续助力乡村振兴、基层社会治理和法治政府建设。



连日来,我市公安机关掀起学习贯彻党的十九届六中全会精神热潮。图为11月19日,许昌市公安局特警支队民警、辅警在做好日常工作之余,利用报纸积极学习全会精神。王东方摄